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PATTO EDUCATIVO DI CORRESPONSABILITÀ SCUOLA PRIMARIA / INFANZIA
La scuola è una comunità di dialogo, centrata sui bisogni di tutti e di ciascuno, informata ai valori democratici e volta alla crescita della persona in tutte le sue dimensioni.

In essa ognuno, con pari dignità e nella diversità dei ruoli, opera per garantire la formazione alla cittadinanza, la realizzazione del diritto allo studio, lo sviluppo delle potenzialità di ciascuno e il recupero delle situazioni di svantaggio, in armonia con i principi sanciti dalla Costituzione e dalla Convenzione Internazionale sui diritti dell’infanzia redatta a New York il 20 novembre 1989 e con i principi generali dell’ordinamento italiano.

Per poter realizzare un progetto educativo valido ed efficace è necessario che la scuola e la famiglia si impegnino a promuovere una collaborazione costruttiva, ognuno nel rispetto dei propri ruoli, dando vita al “Patto educativo di corresponsabilità”. Il “Patto Educativo di Corresponsabilità “ tra scuola e famiglia ha l’obiettivo esplicito di definire in maniera chiara e condivisa i diritti e i doveri nel rapporto tra le due istituzioni sociali a cui è affidato il delicato compito di istruire e formare le nuove generazioni . Si basa su un positivo dialogo fra tutti i soggetti coinvolti e impone una profonda condivisione dei valori che sostanziano la convivenza civile e democratica.
A tal fine, scuola e famiglia, sottoscrivono un Patto Educativo di Corresponsabilità.

Il rispetto di tale patto costituisce la condizione indispensabile per costruire un rapporto di fiducia reciproca, per potenziare le finalità dell’Offerta Formativa e per guidare gli studenti al successo scolastico e formativo.
L’ISTITUZIONE SCOLASTICA, nella totalità dei suoi operatori, lo STUDENTE e la FAMIGLIA CONDIVIDONO E STIPULANO
il seguente Patto Educativo di Corresponsabilità con il quale:
La scuola si impegna a:

· creare un clima educativo di serenità e cooperazione, che favorisca la crescita responsabile delle bambine e dei bambini della scuola dell’infanzia e delle alunne e degli alunni della scuola primaria, che educhi al rispetto delle differenze ed inclinazioni individuali, prevenendo situazioni di disagio, di pregiudizio e di emarginazione;

· offrire agli alunni modelli di comportamento corretto, rispettoso delle regole, tollerante, responsabile, disponibile al dialogo ed al confronto;

· realizzare curricoli disciplinari attenti allo sviluppo delle competenze, nella consapevolezza di appartenere ad una dimensione europea;

· garantire una valutazione trasparente, esplicitando i criteri di valutazione adottati e in generale relativi ai livelli di apprendimento raggiunti;

· favorire l’acquisizione dell’uso consapevole delle tecnologie digitali;

· informare con regolarità le famiglie riguardo alla situazione scolastica dei figli, in merito alla frequenza, ai risultati conseguiti, alle difficoltà emerse, ai progressi registrati nelle varie discipline ove presenti, agli aspetti inerenti il comportamento;

· favorire un rapporto collaborativo con le famiglie, anche attraverso la cura dei diversi canali di comunicazione;

· mantenere la riservatezza sui dati sensibili e le notizie riguardanti le alunne e gli alunni;

· garantire un ambiente salubre e sicuro;

· prevenire, vigilare e intervenire tempestivamente nel caso di episodi di bullismo, cyberbullismo, vandalismo e inosservanza degli altri divieti.
La famiglia si impegna a:

· valorizzare l’istituzione scolastica, instaurando un positivo clima di dialogo, nel rispetto delle scelte educative e didattiche condivise, ed un atteggiamento di reciproca collaborazione con i docenti;

· rispettare l’istituzione scolastica sostenendo i propri figli/e nel lavoro a scuola e a casa, assicurando la frequenza e la puntualità alle lezioni, rispettando gli orari di ingresso/uscita e limitando le uscite anticipate e gli ingressi posticipati a casi eccezionali;

· adottare uno stile di vita rispettoso delle regole di  civile convivenza  e della dignità e dell’integrità delle persone, nel riconoscimento delle differenze di genere, cultura e religione, che orienti i bambini e i ragazzi verso comportamenti socialmente accettabili e condivisibili;

· conoscere il Regolamento di Istituto e rispettarne le regole per il buon funzionamento della scuola;

· suggerire proposte che possano contribuire al miglioramento dell’offerta formativa;

· presentare e discutere con i propri figli il patto educativo di corresponsabilità;

· partecipare ai momenti di incontro e confronto con la scuola ( consigli di classe, di intersezione, colloqui, riunioni, convocazioni, assemblee,..).
L’alunno/a si impegna a:

· 
rispettare le regole di civile convivenza, il Regolamento della scuola, nonché la dignità e l’integrità di tutti i soggetti della comunità scolastica attraverso linguaggi e comportamenti adeguati;
· 
prendere coscienza che l’apprendimento, in un contesto appositamente strutturato, è occasione di crescita personale;
· 
utilizzare in modo corretto attrezzature, laboratori, aule, sussidi, osservando i dispositivi organizzativi e di sicurezza impartiti;

· collaborare per mantenere un ambiente di lavoro pulito e ordinato;

· rispettare orari - frequenza - puntualità alle lezioni;
· 
prestare attenzione alle lezioni, evitando comportamenti che possano pregiudicare il regolare svolgimento delle attività didattiche;

· usare un linguaggio adeguato e mai scurrile;

· eseguire con sistematicità i lavori assegnati sia in classe sia a casa;

· avere libri e materiale necessari secondo l’orario delle discipline stabilito.
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Il Dirigente Scolastico
  Prof.ssa Luciana Leonelli


